
Peruskoulun 
vuosityöaikakokeilu
OAJ:n kysely kokeiluun osallistuville opettajille 

tammi-helmikuussa 2019
Helsingin vastaukset (n=36) vs. koko aineisto (n=104)
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Tunnuslukuja

Hki Yht.
Työskentely opettajana (vuotta) 14,8 15,3
Opetusvelvollisuus (h/vk) 23,3 23,6
Sitomattoman työajan osuus, % 28,3 26,6
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Onko viikoittainen opetustuntiesi määrä 
muuttunut viime lukuvuoteen verrattuna?
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Onko kokeilu muuttanut muun työn kuin 
oppituntien jakautumista opettajien kesken?
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Onko kokeilu muuttanut pidettävien 
oppituntien määriä opettajien kesken?
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Onko tukiopetustuntiesi määrä muuttunut 
kokeilun vuoksi? 

0

88

12

13

70

17

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

lisääntynyt

ei muutosta

vähentynyt

prosenttia

Helsinki

Yht.

28.5.2019 7



Onko kerhotuntiesi määrä muuttunut 
kokeilun vuoksi? 
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Onko koulullanne lisätty kokeilun myötä 
sellaisia tehtäviä, joita aiemmin ei ole tehty 
(poislukien uuteen työaikajärjestelmään liittyvät tehtävät)
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Onko jotain tehtäviä vähennetty kokeilun 
myötä? 
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Onko työsi kuormittavuus kokeilun vuoksi 
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Onko sinulle mielestäsi varattu riittävästi aikaa 
oman opetuksen suunnitteluun tänä vuonna?
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Onko sitomattomaan työaikaasi 
kohdennettu sidottua työtä? 
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Onko vuotuinen työaikasi enemmän kuin 
alaraja 1520 tuntia vuodessa (1504 tänä 
lukuvuonna)?
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keskiarvo 1589,6 h

keskiarvo 1573,8 h



Olisitko ollut valmis ottamaan enemmän 
opetusta ja muita määrättyjä tehtäviä?
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Auttaako vuosityöaikamalli hahmottamaan ja 
rajaamaan käytettävissä olevaa työaikaasi eri 
tehtäviin?
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Riittääkö suunniteltu työaikasi kaikkien 
määrättyjen työtehtäviesi hoitamiseen?
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Teetkö tehtäviä, joita työantaja ei edellytä 
tehtäväksi? 
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Edellyttäänkö työnantaja sinua olemaan 
työpaikalla enemmän kuin aikaisemmin?
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Onko kuukausipalkkasi muuttunut (muun kuin 
vuosisidonnaisen lisän mahdollisen 
korottumisen vuoksi)?
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Onko työaikasuunnitelmasi tarkkuus ollut 
mielestäsi tarkoituksenmukainen?
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Onko näkemyksiäsi otettu huomioon 
työaikasuunnitelmaa laadittaessa?
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Onko suunnitelmasi tehty yhdessä 
esimiehen kanssa? 
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Onko työajan suunnittelu vaikuttanut 
työssä jaksamiseesi? 
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Onko työaikaseurannan tarkkuus ollut 
mielestäsi tarkoituksenmukainen? 
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Onko työajan tekninen seurantatyökalu 
mielestäsi toimiva? 
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Onko tässä vaiheessa lukuvuotta ilmennyt 
tarvetta muuttaa vuosityöaikasuunnitelmaa?
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Oletko voinut vaikuttaa oman koulusi kokeilun 
käytännön toteuttamiseen kuluvan lukuvuoden 
aikana?
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Koetko että opettajan oikeus valita esim. 
työmenetelmänsä on muuttunut kokeilun 
myötä?
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Suhtautumiseni vuosityöaikakokeiluun oli 
alun perin 
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Onko suhtautumisesi kokeilun kuluessa 
muuttunut? 
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